

春节期间聚餐订座数量须上报备案

本报讯(记者 韩晓红)为防范食物中毒、杜绝食源性疾患的发生,让广大市民过一个欢乐、祥和、平安的节日,各餐饮单位对预订的聚餐订座数量必须上报市卫生监督中心登记备案,对供应的餐、菜实

行48小时留样制度。同时,市卫生监督中心还给餐饮单位发放了卫生监督意见书,要求餐饮单位的从业人员必须持有有效健康证,穿戴整洁工作衣帽上岗;凡有打喷嚏、发烧、腹泻、咽喉痛、手

部外伤、皮肤病等病症的从业人员不准上岗;所有熟肉及其制品必须在本店内加工制作完成,不得外购;豆角类食品必须彻底加热熟透,不得使用发芽的马铃薯;食品加工、存放应生熟分开,并设明显标记区

分;餐具必须经消毒后给顾客使用;所有食品用工具、刀案、台面容器必须进行彻底消毒,保持室内外整洁卫生;凉菜间二次更衣室、洗手、消毒设施要能正常使用;食品原料采购必须建立索证、索票、台

账登记制度。截至目前,市卫生监督中心已检查相关餐饮单位60家,提出整改意见100余项次。另外,卫生监督执法人员对节日期间供应预订聚餐的餐饮单位实行划片分工,落实责任制,

实施节日期间24小时值班制度。

春节期间,有专人负责举报投诉受理和调查处理工作,市民如果发现食品卫生问题,可以打电话进行举报。

社区志愿者帮残疾居民打扫卫生迎接新年

本报讯(记者 柯其其 实习生 陈姝慧)“我的腿不方便,母亲年纪又大了,这几天正为家里的大扫除发愁,幸亏有你们这些热心人帮忙,真是太谢谢你们了。”1月29日,家住鹤山区九矿办事处的残疾人徐日锋激动地对辖区青年志愿者们说。

考虑到春节马上来临,家家户户都要进行大扫除,可辖区一些残疾人和孤寡老人由于身体原因,家庭大扫除时有一定的困难。为此,鹤山区九矿办事处的青年志愿者们商量利用一天的时间给辖区内行动不便的残疾居民和孤寡老人收拾屋子。

1月29日一大早,志愿者们就分组来到辖区内8户行动不便的残疾居民和孤寡老人家。他们一到居民家,连口水都来不及喝就开始扫地、擦窗户、抹桌子,把居民家清扫得一尘不染。当居民们表示感谢时,志愿者们说:“咱都住在一个辖区,大家是邻居,往后有啥困难你们尽管说。”

线索提供:范宪艳



让孤寡老人过好年

1月30日,市淇滨老年公寓里的老人们高兴地拿起暖和的被子。

当天,开发区管委的工作人员为淇滨老年公寓里的老人送去了价值2000多元的被子、大米及食用油,并送去1000元现金。同时,还为老人们送去了新春的祝福。

据了解,我市各级各部门均开展了节前送温暖活动,让贫困职工过好年。

记者 李国庆 摄

挤公交抢座位,不顾老人与孩子,工作人员呼吁,乘公交车应该——互相谦让 文明乘车

本报讯(记者 柯其其 实习生 陈姝慧)“现在15路公交车、快速大巴都换成新车了,可有些市民还是改不了挤着上公交车的习惯,市民应该尽快养成良好的乘车习惯,这才与新公交车相配。”1月29日,家住山城区朝霞街西段的赵女士说。

记者随后在山城区的公交车站点进行调查,发现乘车争抢座位的现象仍比较普遍。下午1时许,在山城区政府门前,随着一辆快速大巴车门的打开,10多位乘客立刻将车门围了个水泄不通,

大家争先恐后地往车上挤。在山城区新华书店站点,往往是公交车还没停,乘客就开始追着公交车跑,车还没有停稳,等车的乘客就一拥而上,根本不顾及候车的老人和孩子。有时三四个大人挤,我也就跟着挤了,主要是习惯了。”在鹤山区工作的王先生表示。

“其实车上有座位,我们也希望乘客能排队上车,但不管说多少遍都没用。”公交车司机刘彬无奈地对记者说,“不排队上车乘客之间

很容易发生纠纷。有一次,两名男同志就因为挤车发生争吵,经过我和服务员的反复劝说才没打起来。”

无序乘车也会降低公交车的运行速度。据统计,乘客如果排队乘车,要比无序乘车节省三分之一的的时间,还能保证乘客的财产安全。小偷往往在乘客挤车时行窃,如果大家都排队上车,小偷扒窃的机会就少了。

赵女士告诉记者,她曾多次到北京出差,她发现那里的人在候车时就排起了队,车进站后乘客便按顺序上车,

上下车都井然有序。“现在在我们的部分公交车已经换成新车了,硬件有了提高,市民的乘车习惯也应该有所改善才行。”

市公交公司副总经理李运全说,如果在每一个站点都安排专人引导乘客排队上车是不现实的,因为公交公司没有这么多的人力和精力。目前只能加大宣传力度,文明乘车的环境需要大家共同营造,希望广大市民乘车时能互相谦让,多一些礼让,相信乘车环境会好很多。



百对灯笼扮靓广场

1月29日下午,开发区路灯公司的工作人员在新世纪广场悬挂大红灯笼。

春节临近,开发区路灯公司购买了100对大红灯笼,把新世纪广场装扮一新,喜迎新春佳节的到来。记者 李国庆 摄

1月30日,市水务集团的工作人员把单位职工捐献的挂历送到了本报编辑部。

本报1月16日一版刊登《触摸光明》一文后,市特殊教育学校盲文班的学生需要用挂历练习“写字”的事情引起了市水务集团的高度重视。该集团通过工会组织,号召广大职工踊跃献爱心,短短的时间内便收到职工捐献的50多本挂历。

记者 李国庆 摄



爱心献盲童

过年要减压

刘善新

每逢过年,亲朋好友总爱聚在一起叙叙人生、拉拉家常、道道想法、说说发展、谈谈梦想等,这些情谊交流很好,甚至增进对个人、家庭、单位的认识 and 了解。然而,当今不少人却把过年交往看成一种带有负担的面子交流,因此在新年来临前,不免产生一些特殊的心理压力,甚至害怕过年。如某高校毕业生求职碰壁便整日郁郁烦闷,以至于无心过年,无颜见亲朋好友(见本报1月28日第二版《毕业生求职未果无心过年》一文)。

有学者称,我国传统的春节就是个辞旧迎新的仪式,对个人来说,就是个心理净化的时机。但现在恰恰相反,不少人因压力对过年有些倦怠,开始对过年朋友交往、应酬公关等问题费尽心思。春节时老同学、老朋友聚会原本是件很开心的事,但生活中的很多新内容却会成为朋友交往的阻力。自己或配偶下岗失业所引起的自卑,子女没考上大学所引起的愧疚,依旧住在合用卫生间的老房子中的辛酸,退休离岗所引起的失落等都会在朋友交往中成为心理负担。虽然自己也知道很多事情都是现实,但就是害怕在老同学、老朋友面前丢面子。此种情况说压力也好,说心态不平衡也罢,都在春节期间显现出来。

笔者认为,过年应该是欢欢喜喜的,大家就是图个开心、图个平安、图个健康,何必为春节的消费、朋友的应酬、过年的形式而大伤脑筋?忙碌了一年,何必这样累呢?!毕业生求职不顺利是正常的,不必在过年期间郁郁烦闷;那些忙碌敬业的员工也不必为春节消费为难,因为多余的担心和忧愁也无济于事,不如放松心情来个心灵净化,过好年。

过年就是要卸下疲惫、抛掉烦恼、减轻压力,以平和的心态总结、审视自己。这样,才有信心和激情过好新的一年。